
Прокуратурой Ненецкого автономного округа в результате проверки установлены факты нарушения законодательства о противодействии коррупции, допущенные депутатом Собрания депутатов Ненецкого автономного округа (далее - депутат), выразившиеся, в том числе, в представлении недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Данная информация поступила в Собрание депутатов Ненецкого автономного округа.
В связи с этим, в соответствии с пунктом 1 части 9, пунктом 1 части 10 статьи 19 Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», пунктом 1 части 2 статьи 6.2 закона Ненецкого автономного округа от 10.01.1996 № 15-оз «О статусе депутата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа» комиссией Собрания депутатов Ненецкого автономного округа по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Собрания депутатов Ненецкого автономного округа (далее - Комиссия), проведена проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных депутатом.
В результате проверки Комиссией установлен факт представления депутатом недостоверных и неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
В соответствии с частью 10.1 статьи 6.2 закона Ненецкого автономного округа от 10.01.1996 № 15-оз «О статусе депутата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа» материалы проверки направлены председателю Собрания депутатов Ненецкого автономного округа для принятия соответствующего решения.
В соответствии с частью 12 статьи 6.2 закона Ненецкого автономного округа от 10.01.1996 № 15-оз «О статусе депутата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа» сведения о результатах проверки направлены в прокуратуру Ненецкого автономного округа с одновременным уведомлением об этом депутата.
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