

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О статусе депутата Собрания депутатов Ненецкого  автономного округа»

Субъект законодательной инициативы: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
Разработчики законопроекта: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, экспертно-правовое управление аппарата Собрания депутатов Ненецкого автономного  округа.

Представленным законопроектом предлагается внести изменения в закон округа от 10.01.1996 № 15-оз «О статусе депутата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа» в целях приведения отдельных его положений в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон), вступившего в силу с 21.12.2021 г. (за исключением отдельных положений, вступающих в силу                      с 01.06. 2022 г. и с 01.01.2023 г.), в частности, предусматривающие:
- уточняющие на основании частей 1, 2 статьи 7 Федерального закона изменения в статью 1 в части замены формулировки «представительную (законодательную) власть» формулировкой «законодательную власть»;
- замену на основании частей 1, 2 статьи 17 Федерального закона формулировки «на профессиональной постоянной основе» формулировками «на профессиональной (постоянной) основе», «на профессиональной основе», а также замену формулировки «без отрыва от основной деятельности» формулировкой «на непостоянной основе»;
- введение в статью 4 (в целях исключения дублирования в законе округа положений федерального законодательства) отсылочной нормы на часть 21 статьи 19 Федерального закона, которой установлен закрытый перечень случаев досрочного прекращения полномочий депутата регионального парламента;
- закрепление на основании части 22 статьи 19 Федерального закона в статье 6.1 закона округа мер ответственности, которые могут быть применены в отношении депутата в случае нарушения им ограничений, запретов и неисполнения обязанностей, предусмотренных частями 1, 15 и 19 статьи 19 Федерального закона, а равно предоставления им заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
	- закрепление в статье 6.2 закона округа на основании частей 23, 24 статьи 19 Федерального закона порядка принятия комиссией Собрания депутатов округа по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Собрания депутатов округа, решения о применении к депутату одной из мер ответственности, а также порядка применения меры ответственности в случаях выявления оснований для досрочного прекращения полномочий депутата; 
	- изменение в статью 5 закона округа, предусматривающее исключение ссылки на утративший силу пункт 17 статьи 35 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ, который предусматривал возможность передачи депутатских мандатов спискам кандидатов, получившим менее установленного минимального процента, но не менее 5 процентов от числа голосов избирателей, принявших участие в голосовании, и не допущенным к распределению депутатских мандатов (утратил силу с 06.05.2018 в связи с принятием Федерального закона от 05.05.2014 № 95-ФЗ). Также предлагается признать утратившим силу положение, согласно которому депутатам, избранным в составе списков, предоставляется право замещать руководящие должности в Собрании депутатов. Необходимо отметить, что содержащаяся в ч. 3 ст. 11 Федерального закона





 от 06.10.1999 № 184-ФЗ норма, согласно которой депутатам, избранным в составе списков кандидатов, указанных в пункте 2 данной статьи, должно быть предоставлено право замещать руководящие должности в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта РФ в соответствии с законом субъекта РФ и (или) регламентом либо иным актом законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта РФ, не перенесена в содержание Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ и утратит силу с 01.06.2022 г.

Реализация законопроекта потребует внесение изменений в Регламент Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, постановление Собрания депутатов округа от 13.12.2007 № 446-сд «О положении о мандатной комиссии Собрания депутатов Ненецкого автономного округа», постановление Собрания депутатов округа от 22.06.2010 № 148-сд «Об удостоверении и нагрудном знаке депутата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа».

Принятие представленного законопроекта не повлечет дополнительных расходов из окружного бюджета. 
Представленный законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия и не требует предоставления экспертного заключения уполномоченного органа о такой оценке.
Проект закона не подлежит обязательному общественному обсуждению в рамках статьи 55.1 Регламента Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
 






