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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа 

«О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа»

Субъект правотворческой инициативы – депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта – экспертно-правовое управление аппарата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Представленный законопроект разработан в связи с необходимостью приведения окружного закона в соответствие с федеральным законодательством.

С 1 января 2021 года вступает в силу Федеральный закон от 23.11.2020 № 373-ФЗ «О внесении изменений в главы 26.2 и 26.5 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации», которым предусматривается ряд изменений в отношении патентной системы налогообложения, в частности, уточняются отдельные виды предпринимательской деятельности и дополняются новые виды предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения.

Представленным законопроектом предлагается согласовать закон округа от 27 ноября 2012 года № 103-оз «О применении индивидуальными предпринимателями на территории Ненецкого автономного округа патентной системы налогообложения» и закон Ненецкого автономного округа от 13 марта 2015 года № 55-оз «Об особенностях налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения» с вступающей в силу с 1 января 2021 года новой редакцией Налогового кодекса РФ.
Законопроектом предусматривается увеличение размеров потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по всем видам деятельности, в связи с тем, что федеральным законодателем создана возможность уменьшения стоимости патента на сумму страховых взносов за предпринимателя (если предприниматель работает без сотрудников) или уменьшение стоимости патента на половину (если у предпринимателя есть наемные сотрудники).
Представленным законопроектом предлагается установить такие размеры потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода, при которых не увеличится налоговая нагрузка на предпринимателей (с учетом возможного уменьшения патента на сумму страховых взносов) и не произойдет уменьшения поступлений от указанного налога в местные бюджеты.

В соответствии с пунктом 1.1 статьи 346.49 Налогового кодекса РФ в 2021 году налоговым периодом по патентной системе налогообложения признается календарный месяц, если иное не предусмотрено пунктом 2 указанной статьи, в связи с чем вступление в силу настоящего законопроекта предполагается с 1 февраля 2021 года.

 Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов за счет средств окружного бюджета, в связи с чем финансово-экономическое обоснование законопроекта не представляется, и внесения изменений в иные нормативные правовые акты, принимаемые Собранием депутатов округа.

Представленный законопроект в соответствии со статьей 23.1 закона округа «О нормативных правовых актах Ненецкого автономного округа» не подлежит оценке регулирующего воздействия и не требует предоставления экспертного заключения уполномоченного органа о такой оценке.

