ПОЯснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменения 

в статью 39  закона Ненецкого автономного округа «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа»
Субъект правотворческой инициативы: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Разработчик законопроекта: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, экспертно-правовое управление аппарата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Представленный проект закона округа разработан в связи с поступлением в окружное Собрание депутатов обращения родителей детей-инвалидов по вопросу предоставления за счет средств окружного бюджета дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных статьей 39 закона Ненецкого автономного округа от 20.12.2013 № 121-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа», связанных с обучением детей-инвалидов в специализированных образовательных организациях.

Пунктами 1, 2 ч. 1 ст. 39 закона округа от 20.12.2013 № 121-оз предусмотрено предоставление за счет средств окружного бюджета в порядке, установленном постановлением Администрации Ненецкого автономного округа, детям-инвалидам, проживающим на территории Ненецкого автономного округа:

- оплаты обучения в специальных образовательных организациях (пункт 1);

- оплаты детям-инвалидам, а также лицу, сопровождающему ребенка-инвалида, проезда к месту обучения в специальных образовательных организациях и обратно (пункт 2). 
В силу статьи 1 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» категория «ребенок-инвалид» устанавливается лицам в возрасте до 18 лет. В последующем гражданину, признанному  инвалидом, устанавливается I, II, III группа инвалидности.
Как указано в обращении родителей детей-инвалидов, длительность школьной программы специальных образовательных организаций, в которых проходят обучение дети-инвалиды за пределами Ненецкого автономного округа (в связи с невозможностью получения такого образования на территории округа), в сравнении с длительностью обычной школьной программы, увеличена. Так, дети-инвалиды при посещении коррекционной школы получают основное общее образование в 11 классе, а среднее (полное) общее образование в 13 классе. Соответственно, такие дети, достигшие возраста 18 лет, продолжают получать общее образование.
Представленным проектом закона предлагается распространить  предоставление дополнительных мер социальной поддержки, установленных пунктами 1, 2 ч. 1 ст. 39 закона округа от 20.12.2013 № 121-оз, детям-инвалидам, достигшим возраста 18 лет в период обучения, до момента окончания их обучения в специализированной образовательной организации.
Следует отметить, что в настоящее время окружным законодательством предусмотрен ряд мер поддержки по оплате проезда лиц, достигших возраста 18 лет, обучающихся  в образовательных организациях (в том числе за пределами Ненецкого автономного округа в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях), за счет средств окружного бюджета в качестве дополнительной гарантии:
- наряду с оплатой проезда лиц, работающих в организациях, финансируемых за счет средств окружного бюджета, один раз в два года оплачивается стоимость проезда в пределах территории Российской Федерации к месту использования отпуска, каникул, отдыха и обратно и провоза багажа проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях неработающим членам их семей: мужу, жене, не получающим страховую пенсию по старости (инвалидности), несовершеннолетним детям, детям, находящимся под опекой (попечительством), в приемной семье, детям, достигшим возраста 18 лет, обучающимся в общеобразовательных организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, по образовательным программам основного общего, среднего общего образования, детям, достигшим возраста 18 лет, в течение трех месяцев после окончания указанных общеобразовательных организаций, а также детям старше 18 лет, получающим среднее профессиональное или высшее образование по очной форме обучения в образовательных организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, до достижения ими возраста 23 лет (закон округа от 06.01.2005 № 551-оз «О гарантиях и компенсациях лицам, работающим в организациях, финансируемых за счет средств окружного бюджета, а также лицам, получающим стипендии за счет средств окружного бюджета»;
- несовершеннолетние дети, дети, достигшие возраста 18 лет, обучающиеся в общеобразовательных организациях (основного общего, среднего (полного) общего образования) на территории Ненецкого автономного округа, дети, достигшие возраста 18 лет, в течение трех месяцев после окончания общеобразовательных организаций на территории Ненецкого автономного округа, а также дети старше 18 лет, получающие общее образование, среднее профессиональное образование или высшее образование по очной форме обучения в образовательных организациях на территории Ненецкого автономного округа, до достижения ими возраста 23 лет, находящиеся на иждивении неработающих пенсионеров и лиц предпенсионного возраста, имеют право на оплачиваемый один раз в два года проезд к месту использования отпуска (каникул, отдыха) и обратно любым видом транспорта (за исключением такси), в том числе личным, а также на оплату стоимости провоза багажа за счет средств окружного бюджета (статья 9.1 закона округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе»);

- несовершеннолетние дети, дети, достигшие возраста 18 лет, обучающиеся в общеобразовательных организациях (основного общего, среднего (полного) общего образования) на территории Ненецкого автономного округа, дети, достигшие возраста 18 лет, в течение трех месяцев после окончания общеобразовательных организаций на территории Ненецкого автономного округа, а также дети старше 18 лет, не состоящие в браке, получающие среднее профессиональное образование или высшее образование по очной форме обучения в образовательных организациях, находящихся на территории районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, до достижения ими возраста 23 лет, находящиеся на иждивении проживающих (проживающего) на территории Ненецкого автономного округа родителей (родителя), усыновителей (усыновителя), приемных родителей (приемного родителя) в многодетной семье, в которой оба родителя (усыновителя), приемного родителя или одинокая мать (одинокий отец), усыновитель, приемный родитель признаны (признан) в установленном порядке безработными, имеют право на оплачиваемый один раз в два года проезд к месту использования отпуска (каникул, отдыха) в пределах территории Российской Федерации и обратно любым видом транспорта (за исключением такси), в том числе личным, а также на оплату стоимости провоза багажа за счет средств окружного бюджета (статья 9.2 закона округа от 26.02.2007 № 21-оз «О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ненецком автономном округе»).

Предполагаемые затраты из окружного бюджета на обозначенные в законопроекте цели представлены в финансово-экономическом обосновании к законопроекту. Статьей 2 законопроекта определен источник исполнения предусматриваемых законопроектом расходных обязательств – окружной бюджет.

Принятие представленного проекта закона потребует внесения изменений в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 12.02.2014 № 51-п «Об утверждении Положения о порядке оплаты проезда детям-инвалидам, проживающим на территории Ненецкого автономного округа, а также лицу, сопровождающему ребенка-инвалида, к месту обучения в специальных образовательных организациях и обратно», не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа, не потребует признания утратившими силу нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа, потребует учета изменений в законе округа об окружном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
Проект закона не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем оценке регулирующего воздействия не подлежит.

В связи с тем, что предметом регулирования представленного законопроекта  являются вопросы реализации мер социальной поддержки граждан, проживающих на территории Ненецкого автономного округа, проект закона подлежит обязательному общественному обсуждению в рамках статьи 55.1 Регламента Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
