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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа 

«О внесении изменений в закон Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» и признании утратившими силу отдельных положений законов Ненецкого автономного округа»

Субъект правотворческой инициативы – депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

Разработчик проекта – экспертно-правовое управление аппарата Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.

В соответствии с пунктом 17 статьи 5 закона округа от 19.09.2014 № 95-оз «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» с 1 января 2021 года органам государственной власти Ненецкого автономного округа будут переданы полномочия органов местного самоуправления городского округа Ненецкого автономного округа в сфере дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа.

В настоящее время органы местного самоуправления городского округа исполняют полномочия по содержанию автомобильных дорог местного значения самостоятельно. 

Представленным законопроектом вносятся изменения в закон Ненецкого автономного округа от 12.07.2018 № 420-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа», а также признаются утратившими силу положения пункта 17 статьи 5 закона округа «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» и статьи 2 закона округа от 01.11.2019 № 132-оз «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа» с целью сохранения за органами местного самоуправления городского округа полномочий в сфере дорожной деятельности и после 1 января 2021 года.
Реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов за счет средств окружного бюджета и внесения изменений в иные нормативные правовые акты, принимаемые Собранием депутатов округа.
Представленный законопроект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия и не требует предоставления экспертного заключения уполномоченного органа о такой оценке.
