[bookmark: _GoBack]
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменений в отдельные законы Ненецкого автономного округа»

Субъект законодательной инициативы: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. 
Разработчики законопроекта: экспертно-правовое управление аппарата  Собрания депутатов Ненецкого автономного округа. 

Представленным законопроектом предлагается внести в законы Ненецкого автономного округа закона Ненецкого автономного округа от 30 марта 2015 года № 64-оз «Об оптимизации расходов, связанных с оплатой труда лиц, замещающих государственные должности Ненецкого автономного округа»,  от 25 ноября 2019 года № 140-оз «О внесении изменений в отдельные  законы Ненецкого автономного округа» изменения в целях продления действия понижающего коэффициента 0,8 к денежному содержанию лиц, замещающих  государственные должности  Ненецкого автономного округа, на 2021 год,  неувеличения расходов окружного бюджета на содержание органов государственной власти в 2021 году в части денежного содержания  государственных гражданских служащих округа.

Принятие представленного законопроекта не повлечет дополнительных расходов из окружного бюджета. 
Принятие представленного законопроекта не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты, принимаемые Собранием депутатов округа.
Представленный законопроект непосредственно не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия и не требует предоставления экспертного заключения уполномоченного органа о такой оценке.
В связи с тем, что предметом регулирования представленного законопроекта  непосредственно не являются вопросы реализации мер социальной поддержки граждан, реализации прав коренных малочисленных народов, проживающих на территории Ненецкого автономного округа, проект закона не подлежит обязательному общественному обсуждению в рамках статьи 55.1 Регламента Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.



