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Пояснительная записка

к проекту закона Ненецкого автономного округа

О внесении изменения в статью 8.1 закона Ненецкого автономного округа
«О наградах и почётных званиях Ненецкого автономного округа»
Субъект правотворческой инициативы: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа.
Разработчики законопроекта: депутаты Собрания депутатов Ненецкого автономного округа О.В. Карпова, М.В. Райн, Т.В. Федорова.
Проектом закона предусматривается выплата единовременного денежного 

вознаграждение в размере 5000 рублей гражданам, которым было присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа. 

В настоящее время законом Ненецкого автономного округа «О наградах и почётных званиях Нененецкого автономного округа» гражданам, награждённым наградами Ненецкого автономного округа и особыми почётными званиями Ненецкого автономного округа, установлена выплата единовременного денежного вознаграждения в размере от 5000 до 100000 рублей. Но, к сожалению,  данная мера не предусмотрена в отношении граждан, которым было присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа. 

От жителей Ненецкого автономного округа в адрес депутатов фракции КПРФ Собрания депутатов Ненецкого автономного округа систематически поступают обращения с предложением об установлении единовременного денежного вознаграждения граждан, которым было присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа.  
В соответствии со ст.7 Конституции Российской Федерации
Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека.
           Проект настоящего закона будет способствовать профессиональному росту специалистов, работающих (проработавших) не менее 15 лет в организациях любых организационно-правовых форм и форм собственности, действующих на территории Ненецкого автономного округа. 
           Предполагаемые затраты из окружного бюджета на обозначенные в законопроекте цели представлены в финансово-экономическом обосновании к законопроекту. Статьей 2 законопроекта определен источник исполнения предусматриваемых законопроектом расходных обязательств – окружной бюджет.
Принятие представленного проекта закона потребует внесения изменений в постановление Администрации Ненецкого автономного округа от 30 декабря 2008 № 246-п «О порядке выплаты единовременного денежного поощрения лицам, награжденным медалью "За особые заслуги перед Ненецким автономным округом", Почетной грамотой Ненецкого автономного округа, Почетной грамотой Собрания депутатов Ненецкого автономного округа, Почетной грамотой Администрации Ненецкого автономного округа, и лицам, которым присвоено почетное звание "Почетный гражданин Ненецкого автономного округа"», не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Ненецкого автономного округа, не потребует признания утратившими силу нормативных правовых актов Ненецкого автономного округа, потребует учета изменений в законе округа об окружном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
Представленный проект не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, в связи с чем не подлежит оценке регулирующего воздействия.
Финансово–экономическое обоснование

к проекту закона Ненецкого автономного округа «О внесении изменения в статью 8.1 закона Ненецкого автономного округа «О наградах и почётных званиях Ненецкого автономного округа»
Представленным законопроектом предусматривается выплата единовременного 

денежного вознаграждения в размере 5000 рублей гражданам, которым было присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа. 
Согласно прилагаемому расчёту, реализация проекта потребует дополнительные затраты из окружного бюджета в 2022 году на обозначенные в законопроекте цели в размере 350 200 рублей, 00 копеек. 

Расчёт суммы бюджетных средств, необходимой на выплату единовременного денежного вознаграждения в размере 5 000 рублей гражданам, которым присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа в 2022 году.
	Количество граждан, которым может быть присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного 

округа в 2022 году


	Расчёт суммы, необходимой на  выплату единовременного денежного вознаграждение в размере 5 000 рублей гражданам, которым присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа  
	Необходимая итоговая

сумма  бюджетных средств


	1) 34 вида про профессиональных почётных званий Ненецкого автономного округа  (в соответствии с ч. 2 ст. 8.1  закона Ненецкого автономного округа от 01.07 2008 г. № 36-оз «О наградах и почётных званиях Ненецкого автономного округа») 
2)Профессиональное почётное звание соответствующего вида ежегодно может быть присвоено не более чем двум лицам
(п. 37  Положения о порядке и условиях присвоения профессионального почетного звания Ненецкого автономного округа (Приложение № 1 к постановлению губернатора НАО от 18.01.2021 г. № 2-пг) 

3) 34×2= 68 максимальное количество  граждан, которым может быть присвоено профессиональное почётное звание Ненецкого автономного округа за один год.


	68×5000 = 340 000
340 000+3% (где, 3% - расходы на перечисление единовременного денежного вознаграждения)  

	350 200 рублей.


