Информация о деятельности
Собрания депутатов Ненецкого автономного округа за 2013 год

В отчетном году состоялось 11 сессий окружного Собрания, в том числе 1 внеочередная. 
Рассмотрен 261 вопрос, принято 123 закона округа,
из них в связи с приведением законодательства Ненецкого автономного округа в соответствие с федеральным – 40 законов.
На рассмотрение в Собрание депутатов внесено 143 законопроекта, в т.ч.:
губернатором округа – 64;
депутатами Собрания депутатов округа – 66;
прокуратурой – 6;
судом округа – 3;
Советом городского округа «Город Нарьян-Мар» – 1;
Советом МР «Заполярный район» – 4.

Внесено протестов прокурора – 6 (в 2012 году было 15), из них признаны обоснованными – 5, отклонен – 1.

В течение года состоялось 23 заседания комитета, 85 заседаний постоянных комиссий, 9 Комиссий по наградам при Собрании депутатов округа.
75 жителей округа награждены Почетной грамотой Собрания депутатов. 
В апреле 2013 года в соответствии с федеральным законодательством и Уставом Ненецкого автономного округа депутаты заслушали ежегодный отчёт губернатора о своей деятельности и деятельности Администрации округа, а в июле – ежегодный доклад губернатора о социально-экономическом положении в округе.
На сессиях окружного Собрания в 2013 году также заслушаны  доклады:
о деятельности Уполномоченного по правам человека и Уполномоченного по правам ребёнка в округе; 
члена Совета Федерации Кошина И.В об итогах работы  Совета Федерации Федерального Собрания; 
об исполнении бюджетной сметы Собрания депутатов за 2012 год;
о проведении контрольно-ревизионных, экспертно-аналитических мероприятий и иной деятельности Счетной Палаты за 2013 год.

Депутатами Собрания рассмотрено и поддержано 20 проектов федеральных законов. В порядке законодательной инициативы в Государственную Думу РФ внесён один проект федерального закона.

В течение 2013 года произошли изменения в составе депутатского корпуса. Заместителем председателя Собрания депутатов округа избран Белугин А.Е. 
Создана новая комиссия по вопросам промышленности, транспорта и связи, председателем которой избран Афанасьев В.П., а комиссию по общественной безопасности и противодействию коррупции возглавил Зелянин И.В.
Представителем СД НАО в Совете муниципальных образований НАО назначена Кардакова Н.А.

На должность прокурора НАО согласован Егоров Н.В., а заместителем главы Администрации НАО по делам ненецкого и другим малочисленным народам Севера – Хатанзейский Ю.А.
Согласованы представители НАО в качестве кандидатов для избрания в советы директоров ОАО, акционером которого является НАО, в том числе в совет директоров ОАО «Ненецкая нефтяная компания».
Состоялись назначения на должность мирового судьи и представителей общественности в квалификационную коллегию судей НАО, а также члена избирательной комиссии НАО с правом решающего голоса. Утверждены члены Общественной палаты от Собрания депутатов НАО.
В отчетном году проведены публичные слушания по годовому отчёту об исполнении окружного бюджета за 2013 год и по проекту окружного бюджета на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. 
Продолжены традиционные встречи депутатов Собрания с губернатором округа.

В отношениях с органами власти Архангельской области мы системно идем по пути возврата полномочий на исполнение в округ. 
Так, органам государственной власти Ненецкого автономного округа переданы полномочия в сферах:
- организации предоставления среднего профессионального образования (за исключением образования, получаемого в федеральных образовательных учреждениях, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации);
- поддержки сельскохозяйственного производства (за исключением мероприятий, предусмотренных федеральными целевыми программами);
-  социальной поддержки и социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также детей-сирот, безнадзорных детей, детей, оставшихся без попечения родителей, социальной поддержки ветеранов труда, лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, семей, имеющих детей (в том числе многодетных семей, одиноких родителей), жертв политических репрессий, малоимущих граждан, 
- реализации полномочий Российской Федерации¸ переданных для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации  отдельными федеральными законами.
Вместе с указанными полномочиями Ненецкому автономному округу переданы соответствующие субвенции областного бюджета на их исполнение, а также областные учреждения социальной защиты и социального обеспечения населения.

За прошедший год депутаты приняли участие в работе Совета законодателей при Федеральном Собрании Российской Федерации, заседаний комитетов Парламентской Ассоциации Северо-Запада России по правовым вопросам, по экономической политике и бюджетным вопросам, по рыбохозяйственному комплексу. 
На базе законодательного Собрания Ленинградской области в апреле 2013 года на очередной конференции ПАСЗР  парламентарии поддержали ряд федеральных законодательных инициатив,  в том числе проект Федерального закона «О северном оленеводстве», инициированный Собранием депутатов Ненецкого автономного округа.

В октябре 2013 года на 45-й Конференции Белугин А.Е. утверждён председателем постоянного комитета ПАСЗР по делам Севера и малочисленных народов. Координатором этого комитета является Собрание депутатов НАО. Подготовлены и проведены два заседания указанного комитета.
Парламентской Ассоциацией Северо-Запада России в 2013 году проведён Межрегиональный конкурс детских рисунков «Экология глазами детей», посвящённый Всемирному дню окружающей среды (Дню эколога). Собрание депутатов приняло активное участие в организации регионального конкурса. А победителем межрегионального конкурса в своей возрастной категории стала  – воспитанница детского сада № 62 города Нарьян-Мара.

В апреле 2013 года состоялся  рабочий визит представителей Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во главе со спикером парламента. В рамках визита между законодательными собраниями двух субъектов подписано соглашение о сотрудничестве. 
За отчётный период депутаты Собрания депутатов НАО принимали участие в различных мероприятиях в рамках международного сотрудничества.
В  апреле 2013 года в Норвегии состоялась Шестая конференция Баренцева региона и Парламентская программа Северного Совета. В работе конференции приняли участие окружные депутаты Анатолий Мяндин, Александр Лутовинов и Валерий Афанасьев. Основными темами дискуссий конференции стали укрепление политического сотрудничества в Баренц-регионе, устойчивое промышленное и экономическое развитие, сотрудничество в области научных исследований и образования, в сфере человеческих ресурсов.
В заседании Баренцева Регионального Совета, в июне в г. Киркенесе  на заседании Баренцева Регионального Совета министры стран Баренцева Евро-Арктического региона (СБЕР) подписали новую Киркенесскую декларацию. Участие в церемонии подписания новой декларации в Киркенесе принял премьер-министр России Дмитрий Анатольевич Медведев.
Также в июне в Норвегии состоялась Всемирная Конференция Коренных Народов в рамках подготовки к Всемирной Конференции ООН по вопросам коренных народов. Российская делегация состояла из представителей 41 коренного народа Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. Ненецкий автономный округ представил депутат Александр Белугин. 
В рамках конференции принята программа с целью разработки эффективной политики и реализации принципов Декларации ООН и Конвенции Международной организации труда «О коренных народах и народах, ведущий племенной образ жизни в независимых странах» на национальном, региональном и мировом уровнях.

В ноябре 2013 года депутаты Собрания приняли участие в визите официальной делегации Ненецкого автономного округа в провинцию Бариа-Вунгтау Социалистической Республики Вьетнам. В рамках визита состоялся ряд официальных встреч, в том числе с товарищем Нгуен Хонг Линем, заместителем секретаря комитета компартии провинции – председателем Народного совета провинции.
В ходе общения были затронуты основные направления нормотворческой деятельности в обоих регионах. Вьетнамская сторона выразила желание подписать Соглашение о взаимопонимании между законодательными органами двух регионов в рамках существующего Меморандума между Администрацией НАО и Народным комитетом провинции Бариа-Вунгтау. Соглашение предполагается подписать в начале 2014 года в ходе официального визита руководства Народного собрания провинции Бариа-Вунгтау в Ненецкий округ. 

С целью координации деятельности представительных органов муниципальных образований округа, повышения их роли и совершенствования нормотворческого процесса в области местного самоуправления в конце 2012 года при Собрании депутатов НАО был образован Совет по местному самоуправлению.
На первом заседании в апреле 2013 года утверждён план работы Совета. В 2013 году состоялось 2 заседания, в работе которых приняли участие окружные депутаты, главы и председатели Советов муниципальных образований округа.
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